



找记者上壹点

读者热线&gt;&gt;&gt;

0534-  
2600000

## 200余人「交通安全日」听安全

知危险会避险  
安全文明出行

本报德州12月2日讯  
(记者 张磊 通讯员 杨红省 马少帅) 12月2日,是第九个“全国交通安全日”,今年的主题是“知危险会避险 安全文明出行”。当天由德州市文明办、市公安局主办的2020年122交通安全日宣传活动仪式在华晨驾校举行,市交通管理义务监督员代表、交通安全志愿者代表、驾驶员代表等200余人参加。

活动现场公布了2020年度德州市十大违法行为、道路高风险企业名单、终生禁驾人员名单、全市道路交通事故多发路段、高速团雾多发路段名单。发布全市“零酒驾”示范单位名单,并为示范单位颁奖,德州滴滴代驾公司获得“零酒驾”创建活动特别贡献奖。

此外,德州市公安交警部门与市直各有关单位密切配合,通力协作,围绕“知危险会避险、安全文明出行”这一主题,开展了小学生“交通安全手抄报”评选、外卖车辆“亮箱保安全”、警企联合劝导日等一系列主题宣传活动,联合中石油德州销售分公司开展了“学交规、答题赢取30万油奖”线上竞答活动。

此次旨在动员社会各界关注道路交通安全,全力支持、配合道路交通管理工作,切实提高广大交通参与者的法治意识、安全意识和文明意识,努力营造有序、畅通、安全、绿色、文明的道路交通环境。今后,全市公安交警部门将恪尽职守,忠诚履职,全警动员,全力以赴,以创建全国文明城市为契机,全力打造路畅民安的和谐新局面。”市公安交警部门相关负责人表示。



■ 知危险·会避险

## 两个月,城区早中晚高峰发生刮擦事故达1100余起

车辆变道加塞是主要起因

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张磊 通讯员 杨红省 马少帅

“堵车本来就很闹心了,有的司机总会在这个时候‘秀’车技,临近路口强行加塞‘借道’,给别人添堵!”“有的司机并线不打转向灯,让人防不胜防,我的车就这样撞了……”近日,不少市民反映,德州城区部分路段交通早晚高峰时,部分车辆存在随意变道、加塞等违法行为,希望有关部门对此加以整治。

根据市民提供的线索,记者于早晚高峰分别在德城区湖滨大道、东风路、新河路等路段观察发现,“加塞车”真不少。12月1日上午8时许,记者驾车在湖滨大道由北向南行驶,由于交通早高峰,该路段的车辆明显增多。当车辆即将行至东风路路口时,部分车辆开始打起转向灯,往左侧车道“挪”。一个信号灯周期内,有三辆车加塞变道行驶到了左转车道,其中一辆车因猛然“拐入”,引来一阵急促的喇叭声。

继续向南行驶至新河路路口,这个路段的“加塞”现象更加严重,记者驾车行驶在中间车道,即将到路口时,右侧车道一辆银色轿车开启转向灯超越了记者的车,而后快速急打方向,“挤”进了左转车道。直行绿灯亮起,车流中三四辆车竟在路口监控后方止步不前,待左转灯亮起

时纷纷开启左转灯,又有四辆车“效仿”着银色轿车开始加塞变道。

而在晚高峰,“加塞”现象依然不少。当天下午5时30分许,东风路上由东向西行驶的车辆渐渐增多,由于东风路岔河桥方向通行缓慢,路面出现了“压车”。车流中,一辆白色轿车在直行道强行加塞变道被后车“追尾”,路段再次变得拥堵。由于左转车道车辆少,不少直行车开始“借道”,待直行绿灯亮起时,左转车道上的车纷纷“加塞”变道。

调查发现,类似这样的不文明交通行为在其他路段也时有发生。市民李女士表示,自己曾经被加塞车辆挤上了护栏,也就是那次经历让她开车上路万分小心。“其实,加塞司机也是赶时间,遇到这种情况我会选择避让,部分女司机驾驶技术不好采取早行动、早出门,这样就避免了路上的驾驶风险。”

公安交警部门给出的数据显示,自十月份至今,德州城区早中晚高峰期发生刮擦事故达1100余起,占道路交通事故总数的五分之一。而这其中,因车辆变道、加塞引起的道路交通事故占比近四分之一。

“实线变道属于违反禁止标线指示违法行为,会被扣3分。此



类不文明的违法行为,既影响通行秩序,又会导致事故发生,公安交警部门历来对此类行为严厉查处。”记者在市公安局交警支队了解到,对此类交通违法行为,交警除实行支队、大队联动电子警察抓拍、视频巡逻查处外,还实行流动巡逻、岗勤现场处罚,市民朋友可以通过图文的方式向德州公安交警部门微信公众号进行举报投诉,公开曝光!同时提醒这些“加塞”驾驶员,一定要文明行车,这样“损人不利己”,是非常危险的。

今年12月2日,是第九个“全国交通安全日”,主题为“知危险会避险、安全文明出行”。德州公安交警通过媒体呼吁,最安全的出行方式就是各行其道,特别是在高峰时段,车流量大,更应谨慎有序通行,切不可加塞、抢道,共同维护良好的交通秩序。



与会领导和群众代表在情景模拟区域试带“酒驾眼镜”,体验酒后驾车的危险性。

■ 记者观察

## 20分钟30多名司机不系安全带

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张磊

开车上路前,你知道提前要做哪些安全工作吗?你知道不系安全带的危害吗?今年的12月2日是第九个“全国交通安全日”,今年全国交通安全日的主题是“知危险会避险、安全文明出行。”在交通安全日来临之际,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走上街头,通过看、拍、问等形式和老司机们一起探寻日常驾驶中的那些危险细节。

11月30日下午5时许,记者选取了德城区中心广场天桥作为观察点进行拍摄。正值下班高

峰期,湖滨中大道上的车辆逐渐密集起来。记者粗略统计,从5时整起至5时20分,在行经的数百辆汽车中,30余辆汽车驾驶人没有系上安全带,除此外,驾车时司机吸烟、打电话以及副驾驶乘客不系安全带的现象更为普遍。

“主要是在市区里开车,一会就到了,感觉来来回回系安全带比较麻烦。”司机陈先生说,在平时他还是比较注重安全的,车上还专门给孩子准备了儿童安全座椅。但是平常自己在市区跑

用插销也是一种“不得已”的办法。对于是否有要求乘客系安全带的问题,王师傅则表示:“按要求,副驾驶也是要求带安全的,但是出租车是服务行业,没法给乘客提要求,只能提出一些建议。”

安全带就是生命带。据有关部门统计,汽车驾驶人未系安全带的事故死亡率约为系安全带的37.7倍,汽车前排乘员未系安全带的事故死亡率约为系安全带的10.6倍;汽车后排乘员未系安全带的事故死亡率约为系安全带的3.1倍。所

以,无论行车快慢路途远近,养成上车就系安全带的习惯极为重要。

“按照相关法律规定,机动车驾驶人和乘客都需要系安全带。”德州公安交警直属一大队民警称,今年下半年以来,德州公安交警部门开展了“一盔一带”专项整治行动,加大了对不系安全带违法警示曝光、教育劝导和整治力度。在此,交警部门向广大市民朋友提示,安全带是保命带,关键时刻可以保护生命,上车就请系好安全带。